

TOP 1

Anwesenheitsliste UV-Sitzung 25.1.2013

Mandatarinnen, Mandatare

**Fachschaftsliste**

	anw.	fehlt
Martin Olesch	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Klara Neugschwandtner	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Georg Engel	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Suzana Stojanovic	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Stephan Steinbach	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
Thomas Wenk	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Martin Müller	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Stephan Waltjen	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
Tobias Fellingner	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Matthias Scattolin	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

**GRAS**

	anw.	fehlt
Rupert Hampf	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
Katharina Körner	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>

**Aktionsgemeinschaft**

	anw.	fehlt
David Weidlinger	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>

**TU-Basis m. fs Architektur**

	anw.	fehlt
Simon Sellner	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Anna Aichberger	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

**VSSTÖ**

	anw.	fehlt
Philipp Oberhaidinger	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

**Junge Liberale - JuLis**

	anw.	fehlt
Roland Bair	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>

Weitere Anwesende:

Wirtschaftsreferat

ständiger Ersatz

	anw.
Florian Boigner	<input type="checkbox"/>
Thomas Huber	<input type="checkbox"/>
Michael Obermaier	<input type="checkbox"/>
Martin Borer	<input type="checkbox"/>
De Hsing Sea	<input checked="" type="checkbox"/>
Peter Dirnweber	<input type="checkbox"/>
Christoph Peinsipp	<input type="checkbox"/>
Florian Medek	<input type="checkbox"/>
Katharina Stix	<input type="checkbox"/>
Ingrid Holzerbauer	<input type="checkbox"/>

Berhard Gitschtaler  
Lisa Breit

anw.
<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/>

Tobias Studener

anw.
<input type="checkbox"/>

Michael Pürmayr  
Mathias Ertl

anw.
<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/>

Christoph Stähler

anw.
<input type="checkbox"/>

Claus-Dieter Volko

anw.
<input checked="" type="checkbox"/>

TOP4

**Antrag der GRAS  
Universitätsvertretungssitzung der HTU am 25.01.2013**

Die GRAS – Grünen & Alternativen StudentInnen nominieren  
für ihr BV-Mandat folgende Personen:

Mandat  
Mathias Ertl (geboren 06.11.1984)

Ersatzmandatarin  
Catherina Schneider (geboren 26.01.1992)



Oliver Brandl  
ZBV GRAS TU

Wien am 22.01.2013

### Anträge von TU Basis

#### Transparenz UV Sitzungen

TOP 6

- 1.) Der Vorsitz wird von der UV dazu aufgefordert, die Sitzungen der UV spätestens 3 Tage vor der Sitzung auf A3-Anschlägen auf den Pinnwänden im Freihaus / Hauptgebäude / EI / Gußhausstraße anzukündigen. Diese Anschläge haben nicht nur die Ankündigung der UV, sondern auch die zu behandelnden TOPs zu enthalten.
- 2.) Der Vorsitz wird von der UV dazu aufgefordert, die Sitzungsräumlichkeiten spätestens am Tag der Sitzung durch Wegweiser vom Eingang des Gebäudes bis zum Sitzungsraum mit Wegweisern auszuschildern, damit interessierte Studierende die Sitzung leichter finden.
- 3.) Der Vorsitz wird von der UV dazu aufgefordert, zur Erhöhung der Transparenz einen Audiostream zukünftiger Sitzungen einzurichten.
- 4.) Der Vorsitz wird von der UV dazu aufgefordert, zur Erhöhung der Transparenz spätestens 7 Tage nach der Sitzung eine Audioaufnahme auf der Website der HTU gut sichtbar zum Download anzubieten.
- 5.) Der Vorsitz wird von der UV dazu aufgefordert, zur Erhöhung der Transparenz einen Videostream zukünftiger Sitzungen einzurichten.
- 6.) Der Vorsitz wird von der UV dazu aufgefordert, zur Erhöhung der Transparenz spätestens 7 Tage nach der Sitzung eine Videoaufnahme auf der Website der HTU gut sichtbar zum Download anzubieten.

#### Anträge Transparenz Jahresabschluss

- 1.) Die UV möge beschließen den Vorsitz dazu aufzufordern, Einsichtnahmen wie die des Jahresabschlusses, Jahresvoranschlags, der Tätigkeitsberichte und ähnliche nur befristete Zeit öffentlich einsehbarer Dokumente zur Erhöhung der Transparenz per Mail an alle Studierenden mit Zeit- und Ortsangabe anzukündigen.
- 2.) Die UV möge beschließen den Vorsitz dazu aufzufordern, Einsichtnahmen wie die des Jahresabschlusses, Jahresvoranschlags, der Tätigkeitsberichte und ähnliche nur befristete Zeit öffentlich einsehbarer Dokumente zur Erhöhung der Transparenz an den Pinnwänden im Freihaus / Hauptgebäude / EI / Gußhausstraße mit Anschlägen im Format A3 mit Angabe der Zeit- und Ortsangabe spätestens 7 Tage vor Beginn und auch während des gesamten Einsichtszeitraum bekannt zu machen.
- 3.) Die UV möge beschließen den Vorsitz dazu aufzufordern, Einsichtnahmen wie die des Jahresabschlusses, Jahresvoranschlags, der Tätigkeitsberichte und ähnliche nur befristete Zeit öffentlich einsehbarer Dokumente zur Erhöhung der Transparenz sowohl auf der Website der HTU sowie auch in den offiziellen Kanälen der HTU in den sozialen Netzen mit Zeit- und Ortsangabe spätestens am Tag vor Beginn des Einsichtszeitraums bekannt zu machen.

**Antrag WKR Ball**TOP 7

Die UV möge beschließen den Vorsitz dazu aufzufordern die Gegendemonstrationen zum 1. Wiener Akademikerball – welcher in Vergangenheit als WKR-Ball durchgeführt und als Verbindungsball der rechtsextremen Szene diente – in Form von Ankündigungen in allen der HTU zur Verfügung stehenden Kanälen (Social Media, Plakatwände, usw.) zu mobilisieren.

Desweiteren fordern wir den Vorsitz auf, eine Protestnote gegen die Vermietung der Räumlichkeiten für einen derartigen Ball an die Wiener Kongresszentrum Hofburg Betriebsges.m.b.H zu übermitteln.

**Antrag Podiumsdiskussion**

TOP 8

Philipp Oberhaidinger stellt folgenden Antrag:

Die Universitätsvertretung der TU Wien möge beschließen:

Um den Studierenden einen besseren Überblick über die zur ÖH-Wahl 2013 antretenden Fraktionen zu geben, wird der Vorsitz mit der Abhaltung einer Podiumsdiskussion mit VertreterInnen der zur Wahl antretenden Fraktionen beauftragt. Diese Podiumsdiskussion soll frühestens zwei Wochen vor Öffnung der Wahllokale stattfinden. Die Moderation soll von einer Person übernommen werden, die bei den ÖH Wahlen 2007, 2009, 2011 und 2013 für keine Fraktion kandidiert hat bzw. kandidiert.

**Antrag Kaffeeautomaten**

TOP 8

Philipp Oberhaidinger und David Weidlinger stellen folgenden Antrag:

Die Universitätsvertretung der TU Wien möge beschließen:

Um auch für die Studierenden im Hauptgebäude eine ausreichende Versorgung mit Kaffee zu gewährleisten, wird der Vorsitz beauftragt, sich mit den ihm zur Verfügung stehenden Mitteln für die Aufstellung mindestens zwei weitere Kaffeeautomaten einzusetzen.